

洛阳·

## 增设院外便民采样点

本报讯 (记者刘永胜 通讯员耿梅)从1月11日起,洛阳市增设19个核酸检测点,进一步方便“洛康码”异常人员采样。

据了解,新增核酸检测点的医疗卫生机构有洛阳市第一人民医院、洛阳市中心医院、洛阳市第三人民医院、河南科技大学第二附属医院、洛阳市第五人民医院、洛阳东方医院、洛阳市中医院,还有各县及偃师区、孟津区的人民医院。按照相关要求,核酸检测点设置于医院附近,场地由院方自行选择,禁止设在院内。

“增设采样点,主要是为了方便‘洛康码’为黄码且需要就近进行核酸检测的人员,避免交叉感染。需要提醒的是,健康码黄码人员赴采样点途中要加强个人防护,不得乘坐公共交通工具。”洛阳市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室相关负责人说,采样时,“洛康码”黄码人员要同时提供身份证、“洛康码”(黄码)和现居住地社区(村)加盖公章的证明,对不能出具相关材料的黄码人员不予采样。

记者了解到,上述采样点开展工作时间为每天9时至17时(中午不休息),节假日不休息,采样点撤除时间另行通知。

此外,健康码绿码人员在做好个人防护的情况下,也可持身份证和“洛康码”在新增设的采样点进行核酸检测。

了不可磨灭的印象。

新冠肺炎疫情发生后,县疾控中心工作繁重,同志们几乎每天夜不能合眼,感到很累。赵印刚常说:“我的岁数比你们大,我能坚持下来,你们也要坚持下来。”

赵印刚对工作的热爱远高于自己的生命,原本患有高血压病、糖尿病的他身体每况愈下。2021年8月13日,疫情防控调度会召开。会议结束后,他回到单位已是下午上班时间。司机孙毅得知赵印刚没有吃午饭,赶紧拿出一桶泡面给他。“那天,他脸上的汗珠一直往下掉。他用手捂着肚子,我们赶紧把他送到医院,劝他住院观察治疗。他输了3瓶液体,就立即回到工作岗位上。”孙毅说。

自2021年以来,在赵印刚的带领下,西峡县疾控中心完成县疫情防控指挥部指令和协查任务17次,累计调查、处置无症状感染者1人,排查密接者、次密接者、确诊病例同乘人员、时空伴随者等778人,开展冷链市场新冠病毒核酸检测46次,切实做到了“人物同防”,有效控制新冠肺炎疫情输入风险。

新冠病毒疫苗接种工作开始后,赵印刚开启了“中午不休息、周末不打烊”的工作模式,加班加点、不计报酬,只为保障全县接种工作顺利完成。“他胸怀大局,两年来坚持撰写近20篇防疫报告,为县领导决策提供了参考和依据。”西峡县疾控中心副主任李海红说。

“每天,他办公室的灯都会亮到很晚,但这几天没亮,我心里空落落的。”在单位值夜班的孙毅说。

“赵书记走了,我要去送送他!”一位特殊慢性病患者打来电话说,“社会上一些人刻意跟我们保持距离,赵书记没有。他给我们送医送药,我母亲生病时,他还提着东西来看望!”

除担任县疾控中心党支部书记外,赵印刚还担任县卫生健康委党委委员、县人民医院党总支书记。自1983年参加工作以来,他以出色的业务能力和优良作风,先后获得全国结核病防治先进个人、科技拔尖人才和劳模等荣誉称号。

“市直机关五星级党支部”;2020年被评为“学习型组织先进单位”。

“下一步,安阳市中心血站将以党建示范点建设为契机,持续扎实抓好各项党建工作,再接再厉,以更高标准、更严要求,全面推进党的政治、思想、组织、作风、纪律和制度建设,进一步发挥党支部的战斗堡垒作用,为完成全年各项目标任务提供更加坚强有力的政治保证和组织保证,为推动采供血事业发展做出新的贡献!”安阳市中心血站党支部书记代金平说。

## 疫情防控 我们在一起

## 各地积极保障患者就医

编者按:看病就医是群众关心的重要民生问题。在复杂严峻的疫情防控形势下,群众看病就医问题尤为凸显,河南各地市结合本地实际情况,制定相关的医疗服务保障政策,保障患者得到及时救治,让我们一起来看看吧。

许昌:

## 成立医疗救治保障组

本报讯 1月14日,从许昌市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室传来消息,许昌市专门下发通知,进一步加强对许昌市中心城区新冠肺炎疫情防控期间医疗救治工作,保障患者得到及时救治。

许昌市中心城区成立多个医疗救治保障组。保障组负责新冠肺炎疫情防控期间中心城区医疗救治工作的综合协调、指挥,特别是中心城区的疑难、危重症患者的医疗救治问题;抽调5名精神卫生专业人员组成心理疏导、干预专家组,重点解决中心城区疑难、危重症患者的医疗救治问题;抽调5名精神卫生专业人员组成心理疏导、干预专家组,重点解决中心城区集中隔离点隔离人员的心理疏导、安抚问题;抽调10名中级以上职称院感专业人员组成院感防控专家队伍,加强对中心城区集中隔离点、医疗机构之间的协同联动机制,保证信息互通,及时了解群众的病情;建立供应药品保

(王正勋 侯林峰 时歌)

许昌市建立120、110协同机制,实现120、110的无缝对接,确保患者在最短时间内得到医疗救治;建立医疗救治保障组与疫情防控集中隔离点、城市社区、定点医疗机构之间的协同联动机制,保证信息互通,及时了解群众的病情;建立供应药品保

(王正勋 侯林峰 时歌)

焦作:

## 保障特殊人群就医需求

本报讯 根据当前群众看病就医问题,焦作市下发多个通知,确保疫情期间统筹做好疫情防控和医疗服务保障工作。

焦作市要求,全市各社区(村)、各级急救中心、急救站和各医疗机构均不得以查验核酸检测48小时内阴性证明作为进出小区就医、转送患者和接诊的限制;接诊医疗机构要严格执行首诊负责制。患者到达接诊医院后,凡无48小时内核酸检测阴性证明的,同步采集核酸后,即可正常就诊。任何医疗机构不得以任何理由推诿、拒诊患者;全市所有社区卫生服务中心(乡镇卫生院)要保持开诊,为辖区居民提供常见病、慢性病管理,以及家庭医生签约服务、健康宣教等基本医疗和公共卫生服务;要紧盯特殊人群就医需求,对急危重症患者、血

(王正勋 侯林峰 宋孝娟)

商丘:

## 开辟孕产妇救治绿色通道

本报讯 (记者赵忠民)为保障疫情防控期间母婴安全,商丘市按照省市疫情防控工作的总体部署,进一步加强孕产妇救治管理工作。

普通孕产妇待产、急诊按照“就近就急”原则,结合建档保健情况选择助产机构就诊,各级助产机构不得拒

收孕产妇;来自中高风险地区或发热的孕产妇急诊待产,由属地120急救中心统一调度,转运至属地孕产妇定点助产机构进行救治;对于封控区的急诊、待产孕产妇,由120急救中心统一调度转,运至辖区应急助产机构就诊,确保母婴安全。

(王正勋 侯林峰 宋孝娟)

## 郑州:分区分类保障群众就医

本报记者 卜俊成

新冠肺炎疫情下,郑州市封控区、管控区、防范区居民生病了该如何就诊?急危重症患者的紧急医疗需求如何保障?……1月12日,针对郑州市民关注的疫情防控期间就医问题,郑州市疫情防控指挥部卫生防治部门负责人逐一进行答复。

## 防范区:建议就近就医

郑州市按照“分区分类、集中资源、集中专家、集中收治”的原则,坚持“小病不出社区(村)及集中隔离医学观察点”,统筹做好常规诊疗、急危重症诊疗及特殊人群诊疗,确保疫情防控期间各类治疗规范及时。防范区群众就医,原则上不受限制,建议群众就近就医,减少跨区域流动。

## 管控区:非急诊要提前预约

管控区高热、心脑血管病、急产等急危重症患者、血液透析患者、肿瘤放化疗患者、新生儿,可在所在管控区域内有相应救治能力的医疗机构就近就医,非急诊患者要提前预约、有序就医;管控

区域内无相关医疗机构的,住在市区的到郑州人民医院就医,住在县(市、区)的到指定医院就医。

## 封控区:集中收治

对于封控区、集中隔离、居家医学观察等高风险人群,郑州市实行集中资源、集中专家、集中收治,要求各定点医疗机构严格落实疫情防控措施,设置独立院(病)区专门收治患者,确保患者得到及时、有效的救治。其中,对高热、心脑血管病等急危重症患者、血液透析患者、肿瘤放化疗患者、孕产妇、新生儿、急需外科手术的患者,市区指定郑州人民医院、河南省直第三人民医院西区医院(集中隔离人员除外),各县(市、区)指定一家具备隔离观察条件、救治能力较强的综合医院收治;罹患艾滋病、结核病等传染病急危重症需要送医的,指定郑州市第六人民医院(荥阳院区)收治。

## 开通24小时健康咨询热线

对于封控区域和管控区域,郑州市还要求各县(市、区)社区卫生服务中心或乡镇卫生院开通24小时健康咨询热线。对慢性病患者适当延长处方用量,并由社区卫生服务中心或乡镇卫生院工作人员送药上门。因产检、血液透析、肿瘤放疗等有就医需求的,原则上各县(市、区)疫情防控指挥部安排专用车辆接送,开通绿色通道,“点对点”闭环接送患者到医院。诊疗结束后,所在辖区第一时间安排专车“点对点”闭环接回,继续落实隔离管控措施。

## 多家互联网医院提供线上诊疗

目前,郑州人民医院互联网医院、郑州市中心医院互联网医院、郑州市第七人民医院互联网医院、河南省人民医院互联网医院、郑州大学第二附属医院互联网医院、郑州大学第五附属医院互联网医院、河南中医药大学第一附属医院互联网医院、河南省中医院互联网医院等可为患者提供线上诊疗服务。

## 周口:实施分级分类诊疗

本报讯 (记者侯少飞 通讯员杨基伟)1月8日,周口市卫生健康委下发通知,要求切实做好疫情防控期间医疗服务保障工作,维护正常医疗秩序,满足人民群众就医需求。

全市各县(市、区)要实施分级分类诊疗,要结合本地划分的低风险、中风险、高风险等级,实施分区分类诊疗。低风险地区医疗机构要全面向人民群众提供日常诊疗服务,保障门诊、急诊、住

院、手术、检验等服务顺利开展,严禁以疫情防控为由暂停医疗服务。

同时,各县(市、区)要结合不同类别的就医需求实施分类诊疗。对病情稳定的慢性病患者,视患者病情可适当延长处方用量,充分发挥基层医疗卫生机构、“互联网+医疗”等优势,积极提供线上健康评估、健康指导、健康宣教、就诊指导、慢性病康复等服务,确保慢性病患者诊疗不间断;对急危重症患者,不论有没有核酸检测证明,医务人员在做好防护的前提下都要第一时间救治,不得推诿拒收。

各县(市、区)要深化落实“十强化措施”,紧盯特殊人群、重点人员就医需求,明确发热门诊“应开尽开”,不得随意拒接急危重症患者,不得以疫情防控为由拒绝发热患者。各级卫生健康行政部门要落实属地督查制度、整改措施和责任追究制度。



1月13日,在驻马店市第一人民医院门诊楼入口,志愿者正在帮助就诊患者登记个人扫码信息。驻马店市第一人民医院党员志愿者用实际行动践行共产党员的先锋模范作用,助力疫情防控工作。

丁宏伟 邢小宝/摄

## 安阳:加强党建 推动采供血工作发展

本报记者 张治平 通讯员 朱红娟

自信”,做到“两个维护”;制定支委会议事规则,站长办公会议事规则,提升决策的科学化、民主化水平,提高议事效率;完善组织建设,设立血站党办、配备办公设施;重视换届选举,调整3个党小组组长,强健党建“骨骼”;“申请突出广、标准突出高、程序突出严”的要求和“双培养”原则,严把入口关;严

格落实党内政治生活,确保规定动作一丝不差,关键环节一个不漏,引导党员增强主体意识,形成党内政治生活“生物钟”,确保组织生活严肃认真、常态化开展。

安阳市中心血站积极探索党建与业务工作融合,采取“嵌入式”“点穴式”工作方法,实施党员量化考核,把抓党建工作落

到为医疗机构及时足额提供安全血液上,为无偿献血者提供优质服务,为群众办实事解难题,建设一流血站;组织开展主题实践服务活动,既确保采供血业务工作,又丰富党建活动的形式和内容,营造“支部带头引领,党员冲锋在前,群干合力攻坚”的干事氛围。

安阳市中心血站党支部担

市中心血站党支部的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用得到充分发挥。他们通过微信预约、电话预约、网上预约、上门服务等方式,全力完成采供血工作,保障全市临床用血,并且先后10次向武汉市等地调剂血液。

安阳市中心血站党支部担

供血工作和党建工作都取得了显著成效,在全国18家采供血机构中一直位于第一方阵,获得全国“无偿献血促进奖”先进单位。该血站血采一科连续两次获评“全国表现突出采血班组”。该血站党支部连续4年被命名为安阳市卫生健康系统“先进基层党组织”。2020年,该血站党支部被安阳市直工委评为“市直机关五星级党支部”;2020年被评为“学习型组织先进单位”。

“下一步,安阳市中心血站将以党建示范点建设为契机,持续扎实抓好各项党建工作,再接再厉,以更高标准、更严要求,全面推进党的政治、思想、组织、作风、纪律和制度建设,进一步发挥党支部的战斗堡垒作用,为完成全年各项目标任务提供更加坚强有力的政治保证和组织保证,为推动采供血事业发展做出新的贡献!”安阳市中心血站党支部书记代金平说。